
Maticový počet – Úloha č. 0

Cvičenia v týždni 23. septembra 2019

Úlohy (strany a č́ıslovanie) sú z knihy Carla D. Meyera Matrix Analysis and Applied Linear Algebra.

1. (1.2.15) Overte, že počet operácíı v Gaussovej eliminácii so spätnou substitúciou pre n× n maticu

zodpovedá údajom uvedeným v texte, t.j. násobeńı/deleńı je n3

3 +n2− n
3 a sč́ıtańı/odč́ıtańı je n3

3 + n2

2 −
5n
6 .

2. (rovnost’ 3.8.1, str. 124) Overte, že ak vTu 6= 1, potom

(I − uvT )
−1

= I − uvT

vTu− 1
.

3. (2.1.5) Kol’ko rôznych “tvarov” existuje pre 3× 4 matice, ktoré sú v stupňovitom tvare?

4. (2.3.4) Uvažujme dva konzistentné systémy, ktorých rozš́ırené matice sú (A|b) a (A|c), t.j. ĺı̌sia sa
v pravej strane. Je systém reprezentovaný (A|b+ c) konzistentný? Vysvetlite prečo.

5. (2.3.8) Predpokladajme, že rozš́ırená matica systému (A|b) sa dá zredukovat’ pomocou Gaussovej
eliminácie na stupňovitý tvar (E|c). Ak sa v (E|c) nenachádza riadok tvaru(

0 0 . . . 0 α
)
, α 6= 0

je možné, že sa riadok takéhoto tvaru objavil počas skorš́ıch štádíı eliminácie? Prečo?
Inými slovami: môže sa v systéme objavit’ nekonzistencia a nejako sa pokračujúcou elimináciou

vytratit’?
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